

很多人路过垃圾中转站，都捂鼻而过。你想过那些整天和垃圾打交道的环卫工，每天是如何度过的吗？快报记者南京四牌楼垃圾中转站当了回环卫工，这个垃圾中转站每天要处理3000多桶垃圾，运输60吨垃圾。体验了才知道有多少不适应：凌晨起床，有太多的挣扎；又脏又多的垃圾无从下手；馊味臭味直往鼻子、嘴里钻……

□快报记者 赵丹丹/文 快报记者 路军/摄

3点50分起床赶往垃圾中转站，快报记者当了3天环卫工

# 小小中转站，每天3000多桶垃圾

## 一桶接一桶，垃圾好像倒不完



快报记者 赵丹丹

## 回到原点

快报记者赵丹丹②

蹲点时间：8月31日—9月2日  
蹲点地点：四牌楼垃圾中转站  
蹲点岗位：环卫工

## 坐上垃圾车，一路颠到填埋场

6点不到，天亮了，垃圾压缩工作已过半。垃圾车来拖第二批垃圾，从车后伸出的长吊臂，直接将箱体拖到车后并固定好。

“这一箱是15吨，每天要运四趟，上午三趟、下午一趟，也就是每天运输60吨垃圾。”司机周根祥51岁，运输垃圾已有30年，每天的路线都是从四牌楼到桥

桶被挂在两个安放点上，操作工徐师傅按动“上”键按钮，垃圾桶便被升到半空中，随即将垃圾翻进压缩箱内，“吃”进去的垃圾，会自动进行压缩，进入箱体，同时将污水通过下方管道排出。她再按动“下”键按钮，垃圾桶下来，回到地面。

学着师傅模样，记者按动“上”键按钮，可能速度太快，一个垃圾桶抖动了几下，“咣当”一声掉落进了箱内。这时才看清，里面满是剩菜剩饭、西瓜皮、纸屑、塑料等垃圾，而脚下方正

是管道排污的地方，汩汩流出的黑水，冒着臭气。

徐师傅打开箱体门，用叉子将桶勾出。“不要紧，上升速度要慢，一快，桶一个冲劲，就会掉进箱里。”徐师傅说。记者继续尝试，果然，动作轻缓后，垃圾桶上升的稳定性也更好了。

一只只桶轮番上阵，垃圾好似总也倒不完。负责该站工作的陈师傅报出的数字让人吓了一跳，这个站一天要处理3000多桶垃圾，除了早高峰前的处理，下午还要接着处理。

叉，在垃圾山上搜罗“战利品”。从填埋场出来，记者困得几乎睡着。可这样的日子周师傅每天都在重复。“全年无休，只有除夕那天，能早点运完，早点回家等看春晚。”

在城内，整整开了40分钟，才到达中转站。而此时周师傅还有第三趟的垃圾要运。

## ■记者手记

### 请给他们多一些关怀和理解

跑城管条口近两年，也和很多环卫工人接触过，知道他们的辛苦和不易，可是从来没有这么近距离地成为他们中的一员。

对于他们来说，每天嗅着垃圾的臭味，吸着汽车尾气，起早贪黑，早已再寻常不过。可这三天时间，却在我心里打上了一个惊叹号。你可曾想过，当夜深人静，你还在睡梦中时，他们已在路上；当夏天，你吹着空调工作时，他们在路上；当大雨雪天，你躲在伞下避风避雨时，他们仍然在路上。

南京绝大多数的环卫工都是外来务工人员，其中不少人从青年干到了中年，直至老年，脏了自己，却清洁了这座城市。然而目前他们的收入还很微薄，多数人的劳动保险问题仍未解决，很多人住的仍是几平方米的小坯棚。

请给他们多一些关怀和理解吧，也用自己的实际行动，尽量使垃圾减量化，对于他们来说，这就是一份支持和体恤。

# 中国金币总公司发行：史上首款巨型纪念银章 重大公告：1公斤“建党90周年纪念银章”上市

法定纪念章是中国百姓极为认可的收藏、储蓄、投资的理财重要方式，随时都可以交易变现

90年一遇大主题、90年一遇大型章、90年一遇大收藏：  
将伟大的1921-2011铸成银章丰碑永载史册，价值惊人

1921-2011年是中国共产党带领中国人民从新民主义革命起步，到新中国成立，再到伟大复兴的90年！为隆重纪念建党90周年，由中国金币总公司权威发行，采用1公斤纯银，首次将伟大的90年光辉历程铸成巨型银章丰碑！它毫无质疑的权威地位和极尽象征性的完美铸造了90年一遇的大收藏，背后的惊人价值无可比拟，迅速掀起全民抢购热潮。

5大价值：收藏伟大的历程、投资的金字招牌、馈赠沉甸甸的财富、够份量、够大气

在现场抢购的收藏爱好者们如获至宝的称赞它无可匹敌的五大价值：1、首次：90年纪念章前所未有的首次；2、最大：90年题材宏大；3、稀有：纪念章发行量都在几万、几十万枚。此次“建党90周年纪念银章”仅发行3000枚，极具珍藏；4、形式：巨幅纪念章属独特品种，越特殊越有价值；5、权威：国家造币机构铸造，越权威越容易兑现。大家一致表示：收藏的是伟大的历程、投资财富的金字招牌，馈赠更是沉甸甸的价值，一举两得。建党90周年纪念银章属收藏珍品！



同发行机构、同重大主题：1公斤“国庆60周年纪念金章”当年就拍到115万元

白银涨幅是黄金的3倍：“建党90周年纪念银章”是投入小、升值快、回报高的买卖

权威数据显示，虽然黄金升值屡创新高，但2009-2011年黄金涨幅仅40%，而白银涨幅则高达120%，是黄金的3倍。由于黄金一直处于危险高位，此时的白银升值空间大凸显。大家都知道，深加工后的白银首饰都不可能以裸银价格来计算，其市场价在9-13元/克，

而以顶尖造币工艺加工后的“藏品纪念银”更是价格高达17-24元/克，结合藏品本身的巨大纪念价值，1公斤“建党90周年银章”仅19800元的超低首发价，正是收藏、投资的极佳时机。

专家分析，2009年中金币总公司发行的1公斤“国庆60周年

中国金币总公司发行的纪念章，是收藏投资领域稳妥、可靠、回报高的“金字招牌”

中国金币总公司成立于1987年，是经国务院批准，直属人民银行的我国唯一允许经营贵金属纪念币、纪念章的机构，是现行贵金属货币发行和实现国家贵金属储备职能的主要单位。每逢重大纪念事件，都会由中国金币总公司发行纪念章，具有极高的权威性和市场认可度，乍乍现于市，加之近几年全球金融投资和主权债务危机的影响，更是使大量投资者纷纷将现金转向购买具有金银本身材质价值，又具备重大事件纪念意义价值，且今后随时能变现的纪念章，被广泛视作极稳妥、可靠的保值理财方式。

## 全国发行公告

**中国金币总公司董事长 邵平生**  
**中国金币总公司总经理 任生**

配有限售编号、高科技防伪技术及中国金币总公司董事长、总经理单建生签发的《鉴定证书》。全国最大发行量：3900枚，统一原始发行价：19800元/枚。  
南京指定发行地址：南京市北京东路31号南京工艺美术大楼二楼  
发行专线：  
**025-66022622**  
**025-83223185**  
全国范围，免费送货、货到付款。